

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 262 (19443)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
11
ноября
2008г.

Восход солнца 7.55
Заход солнца 16.30
Долгота дня 8.35



ЗА ТРУД НА БЛАГО ГОРОДА

Вчера были вручены отраслевые, областные и городские награды большой группе наших строителей.

За многолетний добросовестный труд и большие успехи в работе Почётной грамоты Министерства регионального развития РФ удостоена главный специалист управления архитектуры и градостроительства Р.М. Исмагилова. Кроме того, распоряжением губернатора А.Г. Тулеева награждены Почётной грамотой администрации Кемеровской области работники ООО «Эконом» и ОАО «Полысаевское стро-

ительное управление», отличившиеся при возведении дома молодых специалистов: штукатур Н.М. Демидова, каменщик Р.Р. Сарваров, электрослесарь В.А. Шишкин, мастер Н.Н. Миксонова, начальник участка Н.Ю. Глухих. В связи с вводом столь важного социального объекта группа тружеников этих предприятий отмечена Почётными грамотами и благодарственными письмами администрации города.

ГОЛОЛЁД НЕ СТРАШЕН

Тревожная телефонограмма пришла в город накануне выходных: ожидался обильные осадки при понижении температуры воздуха, штормовой ветер, гололедные явления. И все это в точности сбылось.

Но коммунальщики экстремальная ситуация не застала врасплох. Предприятия, которые заботятся о чистоте дорог в зимнее время (ООО «Дорожник» и ООО «Полысаевское спецуправление») бросили на предупреждение ДТП необходимую технику.

Двое суток на улицах и дорогах от нашего предприятия работали четыре лескоразбрасывающие машины, трактор, два трактора, оснащенные ножами и

щётками, другая техника, рассказала начальник ППО ООО «Дорожник» Л.М. Бирюля. — И сегодня работы продолжают. Необходимый для подсыпки материал был заготовлен вовремя в объеме 75 процентов от требуемого на всю зиму запаса. Заготовка ведется и сейчас.

Не сидел сложа руки и коллектив ПСУ. Поэтому рабочее утро понедельника в городе прошло спокойно, без аварий и катастроф.

ПРОТИВ КРИМИНАЛА

В целях стабилизации оперативной обстановки, усиления борьбы с уличной преступностью, обеспечения надлежащего порядка на улицах и в общественных местах УВД Ленинска-Кузнецкого проводилась операция «Антикриминал».

В операции, на которую было отведено два дня, приняли участие 480 человек. Было раскрыто 32 преступления, в том числе два тяжких вреда здоровью, пять грабежей, пять краж чужого имущества. Возбуждено шесть уголовных дел. Задержано 36 подозреваемых в совершении преступлений. Доставлено в ОВД 85 человек, уклоняющихся от следствия и дознания. Привлечено к администра-

тивной ответственности 1429 человек, из них 234 — за мелкое хулиганство, 43 — за правонарушения на потребительском рынке, 749 — за нарушение правил дорожного движения, 364 — за другие нарушения. Было изъято 22 единицы оружия и 246 боеприпасов. Выявлены две точки незаконного изготовления спиртосодержащих напитков, где изъято 122, 25 л фальсифицированной алкогольной продукции.

С ГРАН-ПРИ — ИЗ СОЧИ

Ансамбли эстрадного танца «Макси-С» и «Надежда» ДК имени Ярославского вернулись из Сочи с международного конкурса-фестиваля «Золотой кубок-2008».

Ленинск-Кузнецкий также представляла Л.С. Шикель из Центрального Дворца культуры. В конкурсе принимали участие более 400 лучших творческих коллективов и исполнителей из России и зарубежья, а жюри состояло из признанных деятелей культуры нашей страны. Основная цель конкурса — отобрать лучших из лучших для выступления на концертных площадках Сочи

во время проведения предстоящих Олимпийских игр 2014 года. По итогам конкурса ансамблю «Макси-С» присвоено гран-при, ансамбль «Надежда» занял II место. Дипломантами среди солистов в номинации «Эстрадный танец» стали ленинск-кузнецчане Н. Дядина, Д. Грязнов и С. Попов, I место в номинации «Художественное чтение» заняла Л.С. Шикель.

Служба новостей.

Актуально!

Депутаты городского Совета утвердили муниципальную целевую программу усиления борьбы с преступностью на период 2009–2011 годов.

Перед этим программа была рассмотрена коллегией администрации города, которая полностью одобрила представленный разработчиками проект. Важно, что в качестве заказчика выступил муниципалитет, а директором программы является глава города — надёжная гарантия выполнения всех намеченных мероприятий. При этом разработка велась совместно службами ГУВД и отделом административной работы. Вместе определили основные направле-

ния программы: координация действий местного самоуправления, правоохранительных органов и общественности по усилению борьбы с преступностью и профилактике правонарушений, расширение материально-технической базы УВД города, а также ремонт и оснащение объектов нашей милиции. Исполнителями будут структурные подразделения администрации города и управления внутренних дел.

Как подчёркивалось, главная цель программы — повысить уровень взаимодействия милиции, муниципалитета, общественности и населения города в деле защиты прав ленинск-кузнецчан, обеспечения их личной безопасности, охраны правопорядка. Если сумеем объединить усилия, то сможем решить и более конкретные задачи: снизить уровень преступности, повысить доверие горожан к правоохранительным органам, улучшить условия работы милиции и сделать её эффективнее.

Мероприятия программы предусматривают усиление борьбы с коррупцией, организованной преступностью, терроризмом, правонарушениями в сфере экономики, посягательствами против личности, имущества горожан, а также предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, развитие милиции общественной безопасности, кадровое и материально-техническое обеспечение. Кроме того, ленинск-кузнецчане будут шире информироваться о состоянии правопорядка и преступности на территории города, регулярными станут отчёты перед населением руководителей правоохранительных органов и участковых уполномоченных милиции. Для повышения нашей общей безопасности

решено привлекать к охране правопорядка общественные формирования, казачество, уличные и домовые комитеты, тем более что опыт накоплен — в городе уже несколько

Кроме того, в подъездах жилых домов должны устанавливаться кодовые замки и домофоны, планируется проводить обучение населения правилам поведения в экстремальных ситуациях. Создадут подвижные группы для патрулирования в вечернее и ночное время гаражных массивов, проверят пункты приёма лома цветных металлов. Регулярными станут рейды по тем местам, где собираются несовершеннолетние, получит дальнейшее развитие при участии обще-

ственности работа в рамках «комендантского часа». Во дворах домов предстоит оборудовать подростковые площадки, возобновить работу педагогов-организаторов подростковых клубов и детских комнат. Летом будут выделяться лутёвки в загородные лагеря отдыха для несовершеннолетних, состоящих на учёте в милиции.

Программу решено финансировать за счёт средств бюджета города. В течение трёх лет на её реализацию предстоит направить 3805 тыс. руб., в том числе за 2009 год — 1190 тыс. руб., 2010-й — 1268 тыс. руб., 2011-й — 1347 тыс. руб. Средства будут израсходованы на приобретение автомобилей, горюче-смазочных материалов и запчастей, мебели, оргтехники, с их помощью проведут ремонт и оснащение участковых пунктов милиции, организуют материальное стимулирование горожан в ходе сдачи незаконно хранящегося оружия и боеприпасов.

По мнению разработчиков, выполнение программы позволит снизить уровень тяжких и наиболее распространённых видов преступлений, усилить нашу защищённость, сформировать действенную систему профилактики правонарушений, повысить доверие горожан к правоохранительным органам, привлечь широкую общественность к решению проблем борьбы с преступностью, а также улучшить оперативные показатели и укрепить материально-техническую базу ГУВД. Самое главное же для нас — это правопорядок, состояние которого напрямую зависит от совместных усилий людей в муниципальной форме, общественности и всех горожан.

В. ИВАНОВ.

ЦЕЛЬ ОДНА — ПРАВОПОРЯДОК

лет активно действует вместе со службами ГУВД студенческий отряд «Беркут».

Что же будет делать непосредственно? Например, окажут материальную помощь в получении паспорта лицам, которые освободились из мест лишения свободы или утратили социальные связи с обществом. Возьмут под контроль трудоустройство подростков из неполных, неблагополучных семей и лиц, освободившихся из мест лишения свободы, — утверждаемая главой города квота рабочих мест на предприятиях стала для нас правилом. Проверят законность сделок на угледобывающих предприятиях, отгружающих продукцию по прямому договору в страны ближнего и дальнего зарубежья. Обратят внимание на действия должностных лиц, чтобы исключить использование служебного положения в корыстных целях. Предметом проверок станут также условия деятельности на рынке хозяйствующих субъектов, расходование ими бюджетных средств, законность пользования объектами муниципальной и федеральной собственности. Будет жёстко контролироваться режим пребывания иностранцев и лиц без гражданства Российской Федерации, особенно в части нарушения работодателями правил привлечения иностранной рабочей силы.

Для борьбы с терроризмом проведут комплексные оперативно-профилактические операции «Арсенал» и «Оружие», проверив состояние учёта и сохранности оружия, взрывчатых веществ. Параллельно будут выявляться лица и объединения экстремистской направленности, а также владельцы квартир, нарушающие правила сдачи внаём жилых помещений.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 1 по 7 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования — 2571 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату — 2000, на питание — 500, на расходы по текущему содержанию учреждений — 71);

управлению здравоохранения — 2118,4 (на зарплату — 1294, на питание — 80, на медикаменты — 100, на ГСМ — 300, на охрану учреждений здравоохранения — 30, на обслуживание пожарной сигнализации — 13,4, на расходы по текущему содержанию учреждений — 301);

управлению культуры — 204 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату — 137, на ГСМ — 12, на оплату коммунальных услуг — 25, на расходы по текущему содержанию учреждений — 30);

управлению физкультуры, спорта и туризма — 85 (на ГСМ — 20, на подготовку к зиме — 100, на проведение спортивного мероприятия — 50, на расходы по текущему содержанию учреждений — 15);

УСЗН — 88,1 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения» на материальную помощь — 42,7, на реализацию целевой городской программы «Дети города» — 10,5, на возмещение стоимости услуг по погребению неопознанных и невостребованных трупов — 15,1);

УВД — 150 (на ГСМ — 150);

ТУ пос. Никитинского — 311,5 (на зарплату — 175, на оплату коммунальных услуг — 136, на расходы — 6,5);

КУМИ — 2034 (на зарплату — 20, на ремонт — 100, на подготовку к зиме объектов ЖКХ — 113, на реализацию городской целевой программы «Капитальное строительство и капремонт в г. Ленинске-Кузнецком» — 1548,5, на проведение мероприятий по благоустройству пос. Никитинского — 99,4, на лесохозяйственные и лесовосстановительные мероприятия — 24, на возмещение затрат по захоронению невостребованных трупов — 49, субсидии на компенсацию выдающихся доходов организациям, представляющим населению услуги банного хозяйства, — 80).

С. ПАВЛОВА.
Начальник финансового управления.

Как будут жить региональные и федеральные льготники в 2009 году? Что им предоставят в натуральном виде, а что в виде денежной компенсации? Правда ли, что некоторые льготы отменяют? Такие вопросы часто задают в своих письмах наши читатели. Многочисленные письма с вопросами поступают также в областные службы, поскольку проблема получения льгот касается очень многих кузбассовцев. Ответы кузбасским льготникам сегодня даёт руководитель областного департамента социальной защиты населения В.А. ШАБАНОВ.

— Валерий Алексеевич, в октябре мне довелось услышать в общественном транспорте такое громкое заявление кондуктора: «С нового, 2009 года за проезд будут платить все пассажиры. Льгот не будет». Откуда она это взяла?

— Не знаю, откуда. К нам в департамент никаких писем по поводу возможной отмены льготного проезда не поступало. Возможно, потому что никакой отмены не будет.

— Но у федеральных льготников изначально право бесплатного проезда в городском общественном транспорте было заменено на денежную компенсацию — ЕДВ. Это уже потом местная власть решила не обижать льготников федерального уровня, заставляя платить или выходить из автобуса.

— Но их и сейчас не обидят. Право бесплатного проезда останется у всех, кто им пользовался, и в 2009 году.

— Региональные льготники тоже волнуются, спрашивая насчет других льгот — зубопротезирования, компенсации за телефон в 2009 году. Что-то изменится?

— Нет, не изменится. Компенсация за телефон остается в том же размере — 100 рублей, поскольку связисты тариф не увеличили. А льготное зубопротезирование останется в натуральном виде.

— Много вопросов у читателей в связи с предоставлением льгот за жилищно-коммунальные услуги в 2009 году. Если сейчас с этим никаких проблем нет (скидки предоставляют сами организации ЖКХ), то с нового года компенсации за льготу возьмут на себя органы соцзащиты. Люди спрашивают: зачем их гонять за справками в соцзащиту? Не проще ли будет тем же РЭУ отправить электронной почтой имеющуюся информацию о льготниках в управления соцзащиты? Сейчас ведь повсюду компьютеры, база данных уже сформирована.

— Но мы не будем гонять льготников со справками каждый год. А сейчас прийти надо. И я бы попросил отнестись к этому с пониманием. Компенсация — это не скидки, это живые государственные деньги, им нужен строгий учет. И нужны справки, когда формируется выплата. У нас не только электронная база данных будет, но еще и вся информация на бумажных носителях сохранится. Еще раз подтвердить данные коммунальных служб необходимо. Это требование — не наша самодеятельность, а обязанность, указанная в нормативных документах.

— А сколько людей надо принять, чтобы сформировать выплатные дела?

— 560 тысяч человек! И региональных, и федеральных льготников. Конечно, такого объема работы у нас не было,

нагрузка на персонал значительно возросла, а численность штата не увеличилась.

— Значит, и очередей в коридорах учреждений вашего ведомства не избежать? Хотя опыт их сокращения есть, и весьма положительный. В Ленинском районе Кемерова, например, жильцы домов приходят к специалистам социальной защиты со справками без всяких очередей — по графику. За два дня до приема документов жильцов известили, когда и куда прийти для подтверждения льгот. Но ведь не везде так. В Промышленновском районе, как сообщают, люди занимают очереди на подтверждение льгот по ЖКХ с 6 утра, но даже к концу рабочего дня не могут попасть на прием к специалисту. Некоторые стоят по 2-3 дня, падают в обморок. Принимают в одном кабинете по два человека.

— Сегодня разговаривал с руководителем управления социальной защиты Промышленновского района. Есть ли очереди? Есть, отвечает. Хотя там пытались организовать дела так же, как и в Ленинском районе Кемерова. В сельские территории работники управления выезжают сами — для приема документов, а для поселковых льготников устанавливается график. И, несмотря на предупреждения — не толпиться, не давить, а идти в свой день, люди занимают очередь рано утром, создают толчею. Просят и требуют: «Я к вам уже пришел, примите!»

— И все же можно хотя бы продлить рабочий день у принимающих справки? Уверена, не все льготники уложились в свой график. На какой стадии эта работа?

— Начата она была в сентябре. В октябре народ шел наиболее активно, по графику. Но говорить о завершении рано, так что решим вопрос о назначении дополнительных дней приема и даже продления ра-

бочего дня. Если кто-то все же не успеет оформить документы, без льготы на ЖКХ не останется.

— А как вы её сумеете предоставить?

— Найдем варианты. Обещаю: никого не забудем, не обидим.

— Теперь о самой льготе за жилищно-коммунальные услуги. Почему пришлось ее «монетизировать»? Не потеряет ли в результате «монетизации» льготник?

— Есть поручение Президента Российской Федерации: с первого января 2009 года пе-

куб. м (при нормативе потребления на 1 человека — 6,08 куб. м), горячей воды — 2 куб. м (при нормативе потребления на 1 человека — 3,19 куб. м), электроэнергии — 230 кВт/час (при нормативе потребления 100 кВт/час на 1 человека).

В настоящее время льгота по плате за жилое помещение и коммунальные услуги предоставляется в виде скидки в размере 50 % от начисленных платежей и составляет 482,66 руб. А с января 2009 года при этих же тарифах и ценах на оплату жилья и коммунальных услуг размер компенсации на жилищно-коммунальные услуги составит 586,68 руб.

месяца, следующего за истекшим месяцем. В связи с этим гражданам, имеющим право на получение компенсации, орган социальной защиты населения будет ее выплачивать ежемесячно до 30-го числа текущего месяца. Необходимо иметь в виду, что в эти же сроки выплачивается субсидия на оплату жилья и коммунальных услуг. Граждане получают субсидию и компенсацию, а затем производят плату за жилое помещение и коммунальные услуги в полном объеме.

— Куда обращаться за назначением компенсации за ЖКУ гражданам, у которых право на меры социальной поддержки возникнет после 1 января 2009 года (будет присвоено звание ветерана труда, установлена инвалидность и так далее)?

— В орган социальной защиты населения по месту жительства (месту пребывания). В случаях, когда гражданин является несовершеннолетним или недееспособным, заявление подается по его месту жительства (месту пребывания) родителем (усыновителем, опекуном, попечителем). Если в жилом помещении зарегистрировано несколько граждан, имеющих право на компенсацию за ЖКУ, заявление пишется каждым из них.

— Будет ли пересчитываться компенсация на ЖКУ в случае изменения тарифов, нормативов, цен на жилищно-коммунальные услуги? И необходимо ли гражданину обращаться в орган социальной защиты населения за перерасчетом?

— Обращаться не надо. Перерасчет размера компенсации производится органом социальной защиты населения без заявления гражданина.

— Допустим, ветеран из города Березовского написал заявление об отказе от натуральных льгот в 2009 году. В 2009 году ему будут платить ежемесячные денежные выплаты как ветерану труда плюс компенсацию за ЖКУ. Сколько это приблизительно денег?

— Считайте, сколько бы он получал уже сейчас, если бы стал «отказником» с 2008 года. Компенсация за ЖКУ в Березовском в среднем по городу составила 414 рублей. Примерно такую сумму выплачиваем 10 145 березовчанам. Плюс ЕДВ ветерану труда 247 руб. С нового года размер ЕДВ будет увеличен. Немного ли? Пока не утверждён бюджет, называть конкретные цифры не буду.

— В Кузбассе количество региональных льготников-отказников уменьшается или увеличивается?

— Увеличивается. Люди хотят получать деньги, а не скидки на услуги. Такой вывод можно сделать, учитывая, что в сравнении с прошлым годом количество отказников из числа региональных льготников возросло на 13,5 тыс. человек. А всего их у нас 73 400 человек. Как видите, денежная форма получения льгот приобретает всё большую популярность.

Беседовала
Г. ИВАНОВА.

Актуально!

Льготы-2009

рейти от натуральных льгот в ЖКХ к денежным компенсациям. Выполняя это поручение, мы в порядке эксперимента решили опробовать замену льгот в двух территориях — в Березовском и Прокопьевском районе. С июля эксперимент начали и сейчас уже видим, что он прошел у нас вполне успешно. Пока недовольных нет. Однако этот переход вскрыл некоторые проблемы. При приеме документов возникли, в частности, вопросы уточнением общей площади жилья. Оказалось, что у многих собственников жилья нет правоустанавливающих документов на их недвижимое имущество. А у некоторых вообще нет никаких документов на дом, только домовая книга. А это обстоятельство усложняет определение меры социальной поддержки. В частности, как определить, сколько твердого топлива положено льготнику, если объем жилплощади нигде не обозначен? Уголь ведь отпускают строго по норме, в зависимости от количества квадратных метров.

— Но допустим, у семьи есть все документы. В ней два льготника — ветеран войны и труженик тыла. Кому будет предоставлена компенсация?

— На каждого льготника в отдельности. Компенсация за льготу будет распределяться в доле на каждого члена семьи (льготника) и начисляться на его расчетный счет. В части платы за жилое помещение и отопления компенсация рассчитывается в пределах занимаемой площади жилого помещения, в объеме, предусмотренном действующим законодательством для соответствующих категорий граждан, а в части платы за коммунальные услуги — на норматив потребления — на норматив потребления коммунальных услуг. Например, в Березовском в квартире площадью 65 кв. м, оборудованной приборами учета холодной, горячей воды и электросчетчиком, проживает ветеран труда с женой и дочерью. Ежемесячно семья потребляет: холодной воды — 4

Таким образом, если в квартире установлены приборы учета, а сам хозяин бережлив и аккуратен, то по итогам месяца он может оставить в кошельке разницу между платой за норматив потребления коммунальных услуг и фактическим их потреблением, так как начисления и оплата коммунальных услуг будут произведены по показаниям приборов учета (по факту), а размер компенсации будет рассчитываться на норматив потребления. Компенсация на предоставление бытового газа в баллонах, твердое топливо (при наличии печного отопления), а в случаях, предусмотренных нормативными правовыми актами, — на доставку твердого топлива, его погрузку и выгрузку, будет предоставляться 1 раз в год по заявлению гражданина. Ее размер будет определяться, исходя из норм, установленных для продажи твердого топлива населению; норматива потребления бытового газа в баллонах; розничных цен на бытовую газ в баллонах; розничных цен на твердое топливо, его доставку, погрузку и выгрузку.

— Кто будет рассчитывать и выплачивать компенсацию на жилищно-коммунальные услуги?

— Органы социальной защиты на основании представленных жилищно-коммунальными службами данных: о площади жилья и составе семьи получателя льгот; видах коммунальных услуг, установленных тарифах и нормативах их потребления.

— Как и в какие сроки будет выплачиваться компенсация за ЖКУ?

— Компенсация будет перечисляться на тот же личный счет в банке либо выплачиваться через то же отделение почтовой связи, что и иные получаемые сегодня гражданином выплаты (пенсия, ЕДВ, субсидия и так далее). В соответствии с Жилищным кодексом плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до 10-го числа

Твои люди, город

„Маяк“ — ШКОЛА СЕРЬЕЗНАЯ

На Доске почета у ДК имени Ярославского среди других помещен портрет мастера производственного обучения из ПУ-14 Андрея Ласкожевского. Бессменный командир ССО «Маяк», несколько лет подряд с бойцами своего отряда строивший и ремонтировавший городские объекты, он первым из ленинско-кузнецкой молодежи был удостоен высокой награды — Золотого знака «Кузбасс» с бриллиантом.

Шесть сезонов отработал «Маяк» на стройках Ленинска-Кузнецкого и региона. Стартовал он на отделке бюджетных объектов в Белове. Здесь, по сути, и была заложена основа коллектива, здесь он приобрел первый опыт.

Дальше дело пошло уже по накатанным рельсам. Состав отряда менялся, так как одни выпускались из училища, а на их место приходили новички. Но те, кто работал уже второй год, были состоявшимися «маяковцами», подавали пример и строго следили за соблюдением производственной дисциплины. Шесть состоять в отряде и неплохой заработок крепко стимулируют стабильность коллектива. Ребята после такой «клетней практики» становятся достаточно опытными рабочими, которым можно смело доверить самостоятельный участок. Около десятка «маяковцев» в разное время отмечены областным нагрудным знаком «За развитие движения студенческих строительных отрядов».

Некоторым участие в ССО дало путевку в жизнь. К примеру, Наталья Зверева и Роза Каргина стали мастерами на стройке. Добрими словами вспоминает командир своих бывших подчиненных по отряду Александра Сабирьянова, Константина Мензелинцева, Александра Юрченкова и других. Слабые и ленивые в «Маяке» не оставались, коллектив от них избавлялся в считанные дни — кому охота обрывать друг друга!

Зато трудолюбивые и упорные работали наравне со взрослыми. Их труд — в строительстве десятиэтажных домов в третьем микрорайоне, отделке фасадов лапшиновских «двухэтажек», ремонте зданий в лагерях отдыха, в частности в «Угольке», на многих других объектах города и района.

Становиться педагогом Андрей Владимирович не собирался. После девятого класса пришел в ПУ-14 — учиться на штукатур-маляра. Владимир Тимофеевич, проходчик шахты имени 7 Ноября, хотел, чтобы старший сын пошел по его стопам. Но оказалось, что зрение не позволит ему работать под землей. Поэтому Андрей стал строителем. И ни разу об этом не пожалел.

Работы молодой строитель

не боялся. Семья жила в деревянном бараке по проспекту Дзержинского, почти как в частном доме. Был огород, во дворе — гараж, стайка. А в стайке, разумеется, домашняя живность. Так что обязанностей у детей хватало. Поэтому Андрей с младшим братом Максимом умели выполнять любую мужскую работу.

Училище Ласкожевский окончил с красным дипломом и поступил в Кемеровский индустриально-педагогический колледж. На втором курсе освоил технику сварочных работ. И это тоже пригодилось ему в дальнейшей работе.

После окончания колледжа Андрей Владимирович устроился на строительный участок шахты имени Кирова. Ему не светила должность мастера производственного обучения, он хотел заниматься тем, чему его учили в ПУ и в колледже. Но Ее Величество Судьба рассудила все по-своему. Участок закрыли, и перед ним встал вопрос о трудоустройстве. А для ПУ-14 это был счастливый случай: мастера-мужчины здесь, к сожалению, — штурмовой товар.

Андрей Владимирович руководит группой «мастер сухого строительства». Это новая профессия в училище. Для того, чтобы на нее поступить, раньше надо было уже освоить строительную специальность. А теперь на базе девяти классов предстоит учиться четыре года. Вместе с классным руководителем Светланой Борисовной Якушиной Андрей Владимирович взвалил на себя этот нелегкий груз. Подростки — народ сложный. Это потом, получая дипломы, они смеются, вспоминая свои «художества». На первом же курсе всякое случается. Мальчишка познакомился с девочкой, которая негативно на него влияет, и стал пропускать занятия. Мастер разыскивает эту девочку, беседует с ней, убеждает, что ее другу необходимо получить специальность, что специализации этой цены нет и на рынке труда она — карасхват. Поэтому надо, чтобы он преодолел свою лень и учился.

Или учащаяся стала вести себя не лучшим образом. И снова мастер идет к ней домой, а семья у девочки — из трудных, воспитание надо начинать с папы-мамы. Да мало ли всяких забот у мастера, который взял на себя заботу о будущих строителях!

Сам Андрей Владимирович в строительстве умеет все. Что-то постиг в училище, в колледже, чему-то практика в ССО научила. «Маяк» — серьезная школа для тех, кто не боится работы. И «светить» ему еще годы и годы, ведь молодые рабочие руки в нашем городе и в Кузбассе всегда нужны.

В. ГАЛКИНА.

В НАШЕМ городе работает немало частных фирм, офисов, предприятий сферы услуг. Они вносят свою лепту в общую эстетику улиц. Разумеется, не только за счет вычурных крылечек и необычной рекламы.

Согласно постановлению «Об утверждении правил благоустройства, санитарного содержания и озеленения территории города Ленинска-Кузнецкого» от 25 ноября 2004 года, владелец объекта должен обеспечить «различимость информации на вывесках в темное время суток собственным подсветом (внутренним источником света)». В преддверии зимы, когда на улице начинает рано темнеть, вывески с подсветками улучшают освещение города в вечернее и ночное время. За несоблюдение данного положения собственники несут ответственность. Например, владелец торгового центра «Русь» был наказан за несоблюдение требований к вывеске (она оказалась без подсветки).

В правилах благоустройства города речь идет, разумеется, не только о вывесках. Прилегающая к объекту территория в обязательном порядке асфальтируется за счет собственника. У входов необходимо наличие козырьков или навесов для защиты от атмосферных осадков и сосулек. Кроме того, на своей территории собственник обязан обеспечить уборку мусора. И здесь непременно должны стоять урны. По закону Кемеровской области «Об административных правонарушениях» гражд-



Благоустройство

ПУСТЬ УЛИЦЫ РАДУЮТ

данин, который выбросил фантик или окурков на улице, подлежит наказанию штрафом.

Нельзя допустить, чтобы нарушитель мог сказать: «Я выбросил на улице мусор, потому что урны рядом не было», — говорит Н.А.Шевцова, ведущий специалист управления архитектуры и градостроительства. Ее присутствие и угроза наказания дисциплинируют. В итоге улицы становятся чище, а город — культурнее.

Чтобы контролировать соблюдение постановления об утверждении правил благоустройства, отдел административной работы ежедневно прово-

дит рейды по улицам города. Их участники отслеживают не только чистоту и порядок на объектах, но и состояние фасадов зданий и сооружений. Во время рейдов, если выявляются нарушения, виновные подвергаются различным видам воздействия. Так, только в течение сентября было составлено 59 предписаний и 41 протокол. Эти меры, может быть, и не всегда приятные для собственников, помогают поддерживать чистоту, порядок и уют на улицах города.

Ольга НОСКОВА,
Студентка КемГУ.

«Очей очарованье» — так назывался праздник, который проводился на днях в рамках программы клуба женщин «Разнолетие».

Этот клуб по интересам создан недавно. Его возглавляет ветеран женского движения Ленинска-Кузнецкого Г.Ф. Евстигнеева.

Уже прошло несколько интересных мероприятий. В том числе вечер поэзии в каминном зале городской библиотеки, поездка в «Водный мир», за город, где собирали лекарственные травы, грибы.

На сей раз женщины клуба собрались в зале центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Надо было видеть, какие разносолы представили участницы клуба на праздничном столе! Салаты из овощей, которые сами вырастили на дачных участках, грибочки маринованные и жареные, румяные пироги — сладкие и сдобные, печенье,

пирожные и торты. И, конечно же, настойки на травах, наливки. Всё это они сами дегустировали и поделились друг с другом рецептами приготовления. Участницы читали стихи об осени, о природе известных поэтов и собственного сочинения, в том числе и юмористические. А сколько было песен лереле, шуток, прибауток рассказано!

Играли в шуточную лотерею. Время пролетело незаметно. Отдохнули на славу!

Кто-то из мудрецов сказал: хочешь быть счастливым — будь им. Перефразируя эту мысль, можно сказать: не жди, когда тебя кто-то станет веселить и развлекать. Тем более, если ты одинок. Можно найти себе интересное занятие по душе и в зрелом возрасте. Вот и женщины клуба «Разнолетие» стараются не замыкаться в четырех стенах. И правильно делают.

Т. ЗАСНОВСКАЯ.

Досуг

ОЧЕЙ ОЧАРОВАНИЕ

Праздники

ПО-ЦАРСКИ ОДАРИЛА ОСЕНЬ

Праздник царицы Осени прошел в ДК «Строитель». Он был подготовлен для учащихся младших классов школы № 7 в виде театрализованного представления.

Царица Осень призывает своих подданных — Сентябрь, Октябрь и Ноябрь, чтобы дать им задания. Они непростые, для выполнения их нужны помощь, поддержка. Поэтому каждый из месяцев набирает свою команду, и все вместе берется за дело.

Не только подготовленные участники сценария — весь зал с увлечением включился в игру — рассказывает заведующая детским сектором ДК, она же автор сценария Анастасия Валерьевна Коледа. — Ребята у нас активные, их только по-

зови — они охотно бросаются выполнять любую задачу. Работать с ними — одно удовольствие.

И «сработали» по высшему порядку. Даже Пугало отгородное перестало грустить и жаловаться на свою участь, потому что у царицы Осени и на него хватило тепла и богатства. А тем, кто ей помогал, она подарила много радости и веселья.

С открытием ДК после капитального ремонта совместные праздники со школой № 7 стали обычным явлением. И все жители десятиэтажного квартала побрили свой очаг культуры и принимают участие во всех мероприятиях, которые здесь регулярно проводятся.

А. СТЕПАНОВА.

Конкурсы Лидеры показывают Класс

Во Дворце творчества детей и учащейся молодежи прошел городской конкурс «Гонка лидеров».

Самые веселые, самые сообразительные и самые активные ребята из детских организаций и органов ученического самоуправления школ мерились силами. Команда нашей гимназии № 18 представляла детскую организацию «Мы вместе!».

Конкурс состоял из трех туров. Вначале команды должны были показать, на что способны активисты. Выявлялся лидер, который во втором туре готовил небольшое выступление на тему «Лидер — это...» и отвечал на вопросы зала. В нашей организации лидером стала Ольга Чернышова. Она хорошо проявила себя и вышла в третий тур — конечно же, благодаря поддержке своей команды.

Претендентов на победу в третий тур вышло пятеро. Им следовало представить реальную акцию, которую можно провести в нашем городе. К сожалению, наша акция не показалась жюри конкурса достаточно интересной, и победа Ольге не досталась. Но, хотя наша участница не стала первой в этой гонке, она приобрела опыт публичных выступлений, умение сосредоточиться и за короткое время самостоятельно принять верное решение. Общение с лидерами и активистами других детских организаций — хорошая школа.

Победа была присуждена Тамаре Едакиной из детской организации «Юность» — школы № 20. Надо заметить, что победительница по праву достойна этого звания.

Мероприятие понравилось всем участникам и зрителям. И нам бы очень хотелось поучаствовать в подобном конкурсе еще раз.

Алексей СУКМАНОВ,
МОУ «Гимназия № 18».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

27 ноября в актовом зале администрации города Ленинска-Кузнецкого (пр. Кирова, 56) состоятся публичные слушания по проекту решения Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов «О бюджете города на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов». Начало публичных слушаний – в 10.00. Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний по данному вопросу располагается по адресу: Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий,

пр. Кирова, 56 (администрация города), каб. 311. Контактные телефоны: 7-08-47, 7-19-27.

Ознакомиться с проектом решения «О бюджете города на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» можно в Ленинск-Кузнецком городском Совете народных депутатов, расположенном по адресу: пр. Кирова, 56, тел.: 7-08-47, 7-19-27.

Комиссия по организации и проведению публичных слушаний.

ВНИМАНИЕ! Железная дорога – ОПАСНАЯ ЗОНА!

Железнодорожные травмы считаются одними из самых опасных, итог – инвалидность или смерть. И все же пешеходы упрямо продолжают пересекать рельсы, спотыкаясь на шпалах, подлазить под вагоны – лишь бы срезать угол, сократить путь.

За 10 месяцев 2008 года на станциях Кузбасского отделения под колесами составов в разной степени пострадали 37 человек, из которых 21 – со смертельным исходом.

Основной причиной травмирования граждан является переход путей в неустановленных местах.

На станции Ленинск-Кузнецкий-1 в 2006 году был травмирован один человек, в 2007 году несчастные нашу станцию миновало, но за прошедший период 2008 года был допущен один случай с посторонними железнодорожному транспорту людьми.

Случай произошел 22.03.08 года. При отправлении пассажирского поезда № 680 сообщением

«Кемерово–Таштагол» локомотивная бригада увидела внутри колеи 1-го главного пути людей, мужчина и женщина на подаваемые сигналы не реагировали, было применено экстренное торможение, но наезда предотвратить не удалось. В результате пострадали два человека, оба находились в алкогольном опьянении, травмы получены по вине пострадавших, грубо нарушивших правила личной безопасности при нахождении на железной дороге.

Через железнодорожные пути станции Ленинск-Кузнецкий-1 постоянно движется лоток пешеходов, в большинстве это работники завода полукоксования, которые просто не признают другой дороги. При этом они нарушают все правила поведения на железной дороге и не только мешают работе станции, но и подвергают себя опасности, рискуя своей жизнью и здоровьем.

Если же вы все-таки решились рискнуть, то запомните хотя бы самые элементарные правила, они вам помогут сохранить здоровье, жизнь.

1. Внимательно следите за передвижениями подвижного состава, за звуковыми и видимыми сигналами, передаваемыми машинистом локомотива. Обращайте внимание на шум приближающегося поезда.

2. Не переходите путь перед движущимся составом или локомотивом.

3. При переходе через путь нельзя наступать на головки рельсов и другие металлические части, их нужно перешагивать, чтобы не поскользнуться на металле.

4. Переходите путь под прямым углом, это обеспечивает обзор с обеих сторон.

5. Никогда не подлезайте под вагон, если даже он стоит, нет локомотива и т.д. Гарантии, что вагон не придет в движение, нет.

Г. КОЛЕСНИКОВА,
Начальник станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Спорт**УСПЕХИ ГИМНАСТОВ**

На днях в Швейцарии состоялись два престижнейших турнира по спортивной гимнастике: Мемориал Артуро Гандера и Кубок Швейцарии.

Это первые серьезные старты после Олимпийских игр в Пекине. И вновь в борьбе за медали встретились сильнейшие гимнасты планеты. В соревнованиях принимали участие гимнасты из 12 стран, приглашенные организационным комитетом. От России для участия были приглашены ленинск-кузнецкий и тульская гимнастка Ксения Афанасьева.

По результатам 25-го Мемориала Артуро Гандера по спортивной гимнастике, который проходил в швейцарском городе Кьяссо, Максим Девятковский в многоборье завоевал третье место, а Ксения Афанасьева немного недотянула до пьедестала, заняв пятое место.

2 ноября в Цюрихе стартовали еще одни международные соревнования по спортивной гимнастике – Кубок Швейцарии. По традиции награды на кубке Швейцарии разыгрываются только в совместных выступлениях. Команду России на этих соревнованиях также представляли Ксения Афанасьева и Максим Девятковский.

И здесь нашим гимнастам удалось попасть в тройку лидеров. В итоге с отрывом в 25 тысячных балла от команды Румынии россияне завоевали бронзовые медали и третье почетное командное место. А кубок достался на этот раз спортсменам из Китая.

А. КОРНЕВА
(пресс-служба СДЮШОР).



«Золотой мальчик» – так в народе окрестили Вячеслава Канаева – мастера спорта России по кикбоксингу, воспитанника тренера Евгения Морозова.

И не зря. Недавно он вернулся из города Варна (Болгария), где с 21 по 26 октября проходил Чемпионат Европы по кикбоксингу среди мужчин. В нем принимали участие 1300 спортсменов из 35 стран. В весовой категории до 51 кг участвовали 10 спортсменов из разных стран.

В первом бою жребию свел Вячеслава с кикбоксером из Хорватии, в котором он одержал победу по очкам. В полуфинале он встретился с опытным спортсменом из Польши, кстати, финалистом прошлогоднего Чемпионата мира в Италии. Первый раунд прошел спокойно, даже несколько напряженно, спортсмены присматривались друг к другу. Но уже к середине второго раунда несколько эффективных контратак позволили нашему спортсмену стать хозяином ринга и полностью

ЧЕМПИОН ИЗ СИБИРИ

овладеть инициативой. И в третьем раунде Слава продолжает развивать успех, а в конце боя наносит жесткий встречный удар. Соперник «поплыл», но судья не открывает счет. Реакция мгновенна – нужно доработать соперника. Но сигнал гонга застает нашего спортсмена в атаке. Очередная победа по очкам.

В финале Вячеслав встретился с соперником из Италии, двукратным чемпионом мира и Европы. Перед боем было видно, что наш земляк нервничает: слишком велик груз ответственности за себя, за тренера, за сборную команду, тем более что судьи всегда лояльно относятся к итальянцам, и в равном бою, как говорится, удача не видать. Поэтому нужно было выигрывать бой или нокаутом (что в таком виде сделать непросто) или так, чтобы не дать сопернику ни малейшего шанса на победу.

Первые секунды финального боя начались с нескольких сумбурных атак итальянского спортсмена. Но Вячеслав хладнокровно защищался и контролировал ход боя. А в середине первого раунда, выбрав момент, нанес два очень неожиданных жестких удара в голову, что заставило соперника умерить свой пыл. К концу первого раунда наш кикбоксер продолжил атаковать и полностью завладел инициативой. Во втором раунде картина не изменилась, хотя итальянец попытался перехватить инициативу, но «золотого мальчика» было не остановить. И третий раунд прошел под диктовку нашего спортсмена. В итоге единоголосная, долгожданная победа.

Вдвойне приятно, что Вячеслав Канаев стал первым чемпионом Европы по кикбоксингу из Сибири.

Е. МОРОЗОВ. Тренер.

Поздравляем управляющую
ОСБ-2364

Елену Евгеньевну ДРОГУНОВУ
с 25-летием работы
в банке!

Желаем вам в работе вдохновения,
Среди людей – тепла и уваженья,
Среди семьи – любви...
И больше доброты!

Пенсионеры ОСБ-2364: В. Рудакова, Н. Ходжандиева,
А. Коханчик, А. Стародубова, В. Якушина и другие.

Из старой ванны сделаем новую. Тел. 3-16-10.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C По состоянию на 14 часов	Вторник, 11.11	Среда, 12.11	Четверг, 13.11	Пятница, 14.11	Суббота, 15.11
Облачность, осадки					
Давление, мм	748	752	747	751	750
T, °C	-3	-3	-2	-2	-2
Влажность, %	75	75	94	91	87
Ветер, м/сек.	Ю-З 5	Ю-З 3	Ю 4	В 1	З 4

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отдел: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может дублировать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л.д. Номер подписан в печать в 17 часов 10.11.2008г.

Печать офсетная.
Заказ 2475
Цена в розницу – договорная.